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A I’aide de vos connaissances et de I’annexe 1, répondre aux questions suivantes :

1 — Définir les termes :

e Croissance (économique),
e ChOomage,

e Récession.
2 — Commenter le taux de chdmage dans la zone euro.

3 — Le taux de chémage fait partie des criteres retenus par le « carré magique ».
Quels sont les trois autres critéres ? Qui en est I’auteur ? A quoi sert cette représentation ?

4 — Caractériser I’emploi dans le secteur du tourisme. De quel avantage spécifique bénéficie
I’emploi touristique ?

5 — Expliquer la phrase soulignée : "Le retour de la croissance viendra d'abord de la
demande extérieure. L'investissement et la consommation devraient repartir plus tard dans
I'année et en 2014, la demande intérieure devrait étre le principal vecteur de la croissance",
estime la Commission.

6 — Décrire le cycle économique (selon Juglar) : situer la place de la zone euro en 2012
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Bruxelles revoit a la baisse ses prévisions de croissance pour la France en 2013
22/02/2013 France tv info avec AFP

Comme prévu, Bruxelles est moins optimiste que le gouvernement francais. La Commission
européenne a présenté, vendredi 22 février, ses prévisions économiques (croissance, déficit,
dette) pour les 27 pays de I'Union européenne. Voici dans le détail ce que prévoit Bruxelles
pour 2013 et 2014.

Croissance en France : plus faible que prévue en 2013, reprise en 2014

La Commission table, pour ce qui concerne la France, sur une croissance de 0,1% en 2013 et
un déficit de 3,7% du Produit intérieur brut (PIB). Le gouvernement francais attendait cette
publication pour abaisser ensuite sa propre prévision de croissance, actuellement de 0,8%.

(...)
Augmentation constante du deficit public

Paris va enregistrer un déficit public de 3,7% en 2013 et de 3,9% I'an prochain, autrement dit,
le pays ne rentrera pas dans les clous européens qui lui imposent de ramener son déficit en-
deca de 3% du PIB cette année, selon les prévisions économiques d'hiver de Bruxelles. La
faute notamment a une croissance au point mort et a un probléeme de compétitivité. Cette
nouvelle n'est pas une surprise. La France avait pris les devants, en reconnaissant qu'elle ne
pourrait tenir I'objectif de 3%. Tout en promettant d'étre "le plus prés possible”, Francois
Hollande a refusé "d'ajouter des mesures aux mesures" pour ne pas "tomber dans l'austérité".

La Commission européenne n'exclut pas de repousser a 2014 I'objectif d'un déficit a 3% pour
la France, sous certaines conditions, et examinera cette possibilité au printemps, a affirmé
vendredi le commissaire européen aux Affaires économiques, Olli Rehn. (...)

Aggravation du chémage pour toute I'Europe en 2013

Bruxelles prévoit une aggravation du chémage dans la zone euro cette année. Il devrait
dépasser les 12% de la population active, selon les derniéres prévisions économiques de la
Commission. En 2012, il s'est établi a 11,4% de la population active. Il devrait grimper a
12,2% cette année et se stabiliser a 12,1% en 2014.Pays par pays, les chiffres sont tres
contrastés. Le taux de chdmage devrait atteindre 27% cette année en Grece et 26,9% en
Espagne, deux pays durement touchés par la crise et les mesures d'austérité. Le chdmage sera
cette année a 5,7% en Allemagne, 10,7% en France et 11,6% en Italie. Le seul pays a rester en
dessous de 5% est I'Autriche, avec un taux de 4,5% prévu en 2013. Bruxelles prévient qu'un
taux de chémage "élevé et persistant porte le risque de devenir structurel en raison de la
perte de compétences" des salariés sans emploi.

Une reprise attendue finalement pour 2014

Et le PIB de la zone euro devrait reculer de 0,3% cette année, contrairement aux précédentes
estimations de la Commission qui tablait sur une croissance au point mort. Bruxelles table
cette fois sur une reprise seulement en 2014, avec un PIB en hausse de 1,4%. Sur les 17 pays
de I'Union monétaire, seul Chypre, qui attend la mise en place d'un programme d'assistance
financiere, devrait encore étre en récession en 2014, contre sept pays cette année (Gréce,
Espagne, Italie, Chypre, Pays-Bas, Portugal et Slovenie). "Le retour de la croissance viendra
d'abord de la demande extérieure. L'investissement et la consommation devraient repartir
plus tard dans I'année et en 2014, la demande intérieure devrait étre le principal vecteur de la
croissance”, estime la Commission.
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